

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1952. március 10. hétfő. A R A 20 B A N I IX. ÉVFOLYAM, 58. SZÁM.

A RNK Minisztertanácsának és a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének

HATÁROZATA

a pénzreform sikerének megszilárdításához szükséges intézkedésekre vonatkozólag

A pénzreformot és az árleszál-
lításokat a Pártunk Központi Ve-
zetősége és a Román Népköztár-
ság kormányja által meghatá-
rozott irányelvek és utmutatások
alapján a kijelölt időben valósi-
tottuk meg. A munkásosztály, a
dolgozó parasztság és az értelmé-
ségiek nagy örömmel fogadták
a pénzreformot és az árleszállí-
tásokat. Állami intézményeink
szívós munkát fejtettek ki a
pénzreform előkészítése és meg-
valósítása érdekében.

Megerősödött a Párt politikai
befolyása és a tömegekkel való
kapcsolata. A pártiszervezetek,
a néptanácsok, a szakszervezetek
és más tömegszervezetek széles-
körű tevékenységet fejtettek ki
a pénzreform előkészítéséért és
megvalósításáért.

Megnövekedett a Párt és a tö-
megszervezetek káderei politikai
és gazdasági ismereteinek szín-
vonala, ugyancsak a gazdasági-
pénzügyi kérdések tanulmányo-
zása és elsajátítása, a gazdasági
teendők iránti érdeklődésük. A
pártiszervezetek bebizonyították

nagy szervező és politikai tömeg-
mozgósító képességüket.

A pénzreformot és az árleszállí-
tásokat sikerrel valósítottuk
meg s ezzel hatalmas csapást
mértünk a városi és falusi tőkés
elemekre és hozzájárultunk a
szervezetlen piacokon is az árak
érkezhető csökkentéséhez. Egy
hónappal a pénzreform után a
szervezetlen piac árai általában
az állami kereskedelmi árak
szintjénél magasabbak. A mun-
kásosztály és a városi dolgozók
kedvezőbb feltételek mellett elé-
gíthetik ki szükségleteiket, mint
a pénzreform előtt. Az ipari ter-
melési tervek teljesítése jó ered-
ménnyel halad. A tavaszi vetési
munkák megkezdődtek és siker-
rel folynak.

Országunk gazdaságának és
pénzügyeinek megerősítésére és
az életszínvonal szakadatlan nö-
veléséért — a pénzreform és az
árleszálítések révén létrehozott
új, kedvező feltételek között, a
RNK Minisztertanácsa és a RMP
Központi Vezetősége az alábbiak-
ra vonatkozólag a következőket
határozza el:

I. — AZ IPARI TERMELÉS NÖVELESE

1. — A minisztériumok a köz-
ponti gazdasági intézmények és
szervezetek azonnali intézkedése-
ket foganatosítsanak a termelési
terv napi, heti és havi ütemes tel-
jesítése és telteljesítése céljából, s
kiküszöböljék a hónapok vagy év-
negyedek végén szokásos „rohamsz-
ámokat” és túllórásokat. Így meg-
valósíthatják a munkaerők ész-
szerű kihasználását és a takarékos-
kodást, s elkerülik a gépek, a
felszerelés, a gépcsoportok időelőtti
kopását, a nyersanyag, a fűtő-
anyag, a hajtóerő pazarlását és az
egyéb költségeket, amelyek indok-
olatlanul növelik a termelés ön-
költségét.

A minisztériumok, a gazdasági
intézmények és szervezetek intéz-
kedéseket foganatosítsanak, hogy
még ennek az évnegyvednek a fol-
yamában teljesítsék a januárban
nem teljesített tervelőirányzatokat
s így biztosítsák az 1952. év I. év-
negyede tervének teljes végrehaj-
tását.

2. — A pénzreformot megszilárdí-
tásáért növelni kell a tömegfo-
gyasztási javak termelését. Ebből
a célból az Állami Tervhivatal, az
Állami Közellátási Bizottság, az
Élelmiszeripari Minisztérium, a
Könnyűipari Minisztérium, a Fém-
ipari és Vegyipari Minisztérium, a
Belkereskedelmi Minisztérium, a
Helyiipari és Községi Gazdálkodás
Minisztériuma, a Kisipari Szövet-
kezeti Szövetség és a Centrocoop
(Szövetkezeti Központ) legkésőbb
1952. április 1-ig kidolgozzák és
a Minisztertanács elé terjesztik
egy pót-tervet a közfogyasztási
javak termeléséről, a köztársasági
alárendeltségű vállalatokban, a
helyi iparban, valamint a kisipari
szövetkezetekben.

II. — AZ ÁRUTERMELÉS NÖVELESE AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN, A MELLÉK-GAZDASÁGOKBAN, A KOLLEKTÍV GAZDASÁGOKBAN, A MEZŐGAZDASÁGI TÁRSULÁSOKBAN ÉS A MAGÁNGAZDASÁGOKBAN

5. — Az árutermelés növelésére
az állami gazdaságokban, a kollektí-
v gazdaságokban, a mezőgazda-
sági társulásokban és az egyéni gaz-
daságokban a Földművelésügyi
Minisztérium a következő intézke-
déseket foganatosítja:

a) Március 10-ig dolgozza ki és
a Minisztertanácsnak mutassa be
az „Agronim”-re. Április 1-ig

pedig a „Zootehnim”-re vonat-
kozó határozatot;

b) Az állami gazdaságoknál kül-
lön kell választani a termelési és
fogyasztási feladatokat, vagyis az
egész mezőgazdasági termés kö-
telező átadását az államnak és az
egységeknek a termelési szükséglet-
tel kapcsolatos ellátását az el-
térítési terv alapján; az alkalmazot-

tak ellátása a szocialista kereske-
delem által történik.

E célból a Földművelésügyi Mi-
nisztérium március 25-ig tegye meg
a szükséges intézkedéseket a növényi
és állati termékeknek az állami
gazdaságokban való fogyasztása
szabályozására; az Állami Közellá-
tási Bizottsággal együttműködve,
március 25-ig állítsa össze és a Mi-
nisztériumnak mutassa be az
egyes állami gazdaságok havi ter-
vét a mezőgazdasági termékek át-
adására, egészen az új termésig.
Hasonló intézkedést kell fogana-
tosítani a Belkereskedelmi Minisz-
térium, az Élelmiszeripari Minisz-
térium és más minisztériumok, a
hozzájuk tartozó gazdaságokkal és
mellékgazdaságokkal kapcsolatban.

A Földművelésügyi Minisz-
térium tegye meg a szükséges szer-
vezeti intézkedéseket, a tervben
feltüntetett technikai-gazdasági
mutatószámok megvalósítása ér-
dekében és állandó akcióval tö-
rekedjék az önköltség csökkentésé-
re és arra, hogy minden egyes ál-
lami gazdaság jövedelmező legyen.
Az állami gazdaságok támogatása
és munkájuk feljavítása érdekében
alakítsanak bizottságokat, ame-
lyeknek tagjai a Földművelésügyi
Minisztérium, a Pénzügyminisz-
térium és az Állami Tervbizottság
egy-egy küldöttje, akik április 15-ig
ellenőrizzék az állami gazdaságok
1951. és 1952. évi tevékenységét.

A végrehajtott ellenőrzésekről
szóló központosított jelentést a kor-
mánynak április 25-ig be kell ter-
jeszteni.

A Földművelésügyi Minisz-
térium intézkedjék a GTA-k és a
kollektív gazdaságok, illetve a
GTA-k és mezőgazdasági társulá-
sok közötti kapcsolatok megszilár-
dítása érdekében és szoros együtt-
működést hozzon létre közöttük.

6. — A Földművelésügyi Minisz-
térium állítsa össze és a Miniszter-
tanácsnak nyújtsa be a követke-
zőket:

a) f. évi március 15-ig az állami
gazdaságok területének tagosítási
tervét;

b) május 15-ig a szőlő- és gyümölcs-
termelési vagyonszármány
helyreállításának tervét;

c) július 1-ig az állattenyésztési
hároméves tervét.

III. — BEGYÜJTÉS ÉS BESZERZÉS

Annak érdekében, hogy az állam
kezeben összpontosuljanak mindazok
az árukészletek, amelyek az ipar
nyersanyagellátása és a városi dol-
gozók élelmezése céljából szükségesek,
a következő intézkedések fogana-
tosítandók:

7. — Az Állami Terménybegyűjtő
Bizottság, a Könnyűipari Minisz-
térium és az Élelmiszeripari Minisz-
térium intézkedni fognak az 1951-ből
hátralékos mezőgazdasági, növényi
és állati termékek begyűjtéséről,
valamint az 1952. évi termésrel kap-
csolatos begyűjtési feladatok idejében
való teljesítéséről.

8. — Szükséges, hogy a Fogyasz-
tási Szövetkezések Központi Szövet-
sége fokozza beszerzési tevékenységét
1951—1952. évi terve teljes meg-
valósítása érdekében.

9. — A Könnyűipari Minisztérium,
az Élelmiszeripari Minisztérium, a
Belkereskedelmi Minisztérium és a
Centrocoop intézkedjenek, hogy azon-
nal megkíséreljék a szerződéseket a kol-
lektív gazdaságokkal, mezőgazdasági
társulásokkal és az egyéni mezőgaz-
dasági termelőkkel és kísérik figye-
lemmel azok végrehajtását.

10. — Az Állami Terménybegyűjtő
(Folytatása a 3. oldalon.)

Joszif Visszarionovics Sztálin
Elvtársnak!

Moszkva-Kreml

DRAGA SZTÁLIN ELVTARS!

Március 8., a Nők Nemzetközi Napja alkalmából a RDNSZ
Kolozsvár-tartományi szervezetéhez tartozó 92.895 tagunk
mélyszégyes, hálátelt gondolata elsősorban Ön felé, a békeszer-
rető népek szeretett vezetője és tanítója, népünk felszabadító-
ja és támogatója felé száll, valamint a dicsőséges Szovjet
Hadsereg felé, amely harcának és áldozatának köszönhetjük,
hogy ma szabad országban élhetünk és a szocializmust épít-
hetjük.

Minden erőnkkel harcolunk a béke megszilárdításáért, hogy
az új hitletek az amerikai-angol agresszorok ne valósíthatassák
meg gyilkos terveiket, mert népünk vívmányai, gyermekeink
élete és boldog jövője mindannyiunk számára mindennél drá-
gább.

Munkánkban és harcunkban a Bolsevik Párt által a lán-
goló hazaszeretetre nevelt hős szovjet nők, a béke legkemé-
nyebb harcos nőinek, példája vezet bennünket.

Építőmunkánkkal támogatjuk a Béke Világtanácsa bécsi
ülésszakának határozatait, valamint azokat a tántoríthatatlan
békeakaratot kifejező javaslatokat, amelyeket a Szovjetunió az
ENSZ elő január 12-én betervezett.

Minden erőnkkel arra törekedünk, hogy ezekben a történel-
mi dokumentumokban foglalt eszmék tartományunk nőinek leg-
szélesebb rétegeibe behatoljanak.

Gyűlöljük a háborút, de amennyiben a vérszomjas imperia-
listák mégis kirobbantanák, megfogadjuk Önnek, Sztálin elvtárs,
hogy a béke és a demokrácia arcvonala folyó harcban,
a népek közötti béke magasatos ügye védelmének első sorában
leszünk.

Éljen a legyőzhetetlen Szovjetunió vezetete hatalmas béke-
front!

Éljen Sztálin elvtárs, az egész világ dolgozóinak legszeret-
tebb vezetője és tanítója!

A RDNSZ KOLOZSVÁR-TARTOMÁNYI
VEZETŐSÉGE

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének

Bukarest

Március 8., a Nők Nemzetközi Napja, ünnepi és harci-
napja alkalmából a Kolozsvár-tartományi RDNSZ-szervezet
92.895 tagja nevében forró szeretetünket és hálánkat fejezzük
ki a Román Munkáspárt iránt, a szocializmust építő dolgozó
népünk harcának szervezője és vezetője iránt.

Elhatároztuk, hogy még keményebben fogunk dolgozni az
előttünk álló feladatok megoldása érdekében, első öt éves ter-
vünk teljesítéséért. Harcolunk új lejtűnk további megszilár-
dításáért, hogy ezzel is csapást mérhessünk az amerikai-angol
agresszorokra, akik azon mesterkednek, hogy újabb vérfürdőbe
taszítsák az emberiséget.

Szeretett hazánk munkásosztály, élcsapata, a Párt köré
felsorakozva, semmiféle áldozattól nem riadunk vissza, hogy
megerősítsük a békét, amelynek élén a Sztálin elvtárs
által vezetett hatalmas Szovjetunió áll.

Éljen a Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság
vezető ereje!

Éljen hazánk munkásosztályának legszeretettebb fia,
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs!

A RDNSZ KOLOZSVÁR-TARTOMÁNYI
VEZETŐSÉGE

Leikes ünnepi gyűlés Kolozsváron a Nők Nemzetközi Napja alkalmából

Március 8-án, a Nők Nemzetközi
Napja alkalmából a RDNSZ Kolozs-
vár-tartományi vezetősége ünnepi
gyűlést rendezett az Egyetemiek
Háza nagytermében.

Az ünnepi gyűlés megnyitójaként
a CFR énekkar a RNK és Szovjet
Himnuszot adta elő.

Az ünnepi gyűlést Vasilescu elvtárs,
a tartományi néptanács titkára
nyitotta meg, aki röviden vázolta a
Nők Nemzetközi Napjának jelentő-
ségét. Rámutatott arra, hogy már-
cius 8-át az egész világ asszonyai
és lányok a szervezetű békeharci sike-
rei közepette alkotó munkával ün-
neplik.

Ezután nagy lelkesedéssel megvá-
lasztották az ünnepi gyűlés követ-
kező összetételű aktiv elnökségét:
Balogh Sándor elvtárs, a RMP Kolozs-
vár-tartományi vezetősége titkára;
Nagy Karola elvtársnő, a „Herbák
János”-művek élharcosnője; Veres
Pál elvtárs, a városi néptanács
végrehajtó bizottságának elnöke;
Kaintzel József elvtárs, Raluca
Ripan elvtársnő, a RNK Tudomá-
nyos Akadémiájának tagja, a „V.
Babes” Tudományegyetem rektora,
Nagy István elvtárs, író, a „Bolyai”
Tudományegyetem rektora; Udara
Ioan elvtárs, a tartományi szaktaná-
cstól; Parvan Vasile elvtárs, az
IMSZ Kolozsvár-tartományi szerve-
zetének titkára; Méhesz Mária elvtárs-
nő, a RDNSZ Kolozsvár-tartomá-
nyai szervezetének első titkára és
Losonezi Gyula pionír.

Balogh Sándor elvtárs a RMP
Kolozsvár-tartományi vezetősége ré-

szerűl üdvözölte az ünnepi gyűlés
résztevőit. Rámutatott a nőknek a
békéért, az ipari és a mezőgazdasági
termelés, valamint kulturális téren
folyó harcának nagy jelentőségére.
Sikert kívánt a nők előtt álló hatal-
mas feladatok megoldásához.

Ezután Méhesz Mária elvtársnő, a
RDNSZ Kolozsvár-tartományi szerve-
zetének első titkára román, majd
Nagy Karola elvtársnő, a „Herbák
János”-művek élharcosnője magyar
nyelven méltatták március 8. jelen-
tőségét.

Rámutatott arra, hogy ebben az
évben a világ dolgozó nőinek száz-
milliói a békéért, otthonaik és gyer-
mekek életének megmentéséért folyó
határozott harc jegyében ünneplik
március 8-át, a Nők Nemzetközi
Napját. A békeszerető népek újabb
milliói értik meg és teszik maguké-
vé Sztálin elvtárs szavait: „A béke
fennmarad és megszilárdul, ha a
népek saját kezükbe veszik a béke
megvédésének ügyét és mindvégig
kitartanak mellette.” Sztálin elvtárs
szavai hatalmas visszhangra találtak
az anyák, a dolgozó nők szívében.
Az imperialista háborus uszítók ga-
lád előkészületei ellen a nők száz-
ezrei és milliói emelik fel tiltakozó
szavukat. (A tömeg hosszasán és
lelkesen élteti Sztálin elvtársat.)

Részletesen ismertették a kapita-
lista kizsákmányolás alatti ámb és a
gyarmati függő országok nőinek a
demokrácia és a szabadságért harci-
ben vívott harcát.

(Folytatása a 4-ik oldalon.)

Leleplező tények az amerikai agresszorok baktériumháborújáról

FENJAN. (Agerpres.) — A NODON SZINMUN, a MIN-CSU CSOSZON és más koreai lapok leleplező fényképeket közölnek az amerikai imperialisták baktériumháborújáról. Az egyik fénykép a hóban nyüzsgő rovarokat mutatja be. A rovarokat amerikai pilóták egy hordóban dobták le. Egy másik fényképen látható a négy rekeszre osztott hordó, amely tele van rovarokkal. Egy tovább-

bi fényképen látható az a szerkezet, amely a földreesés után önműködően kinyitja a hordót. A lapok részletesen beszámolnak arról, hogy a koreai lakosság legmélyebb felháborodását fejezi ki az amerikai imperialisták legújabb gáztette miatt. Országszerte gyűléseken követelik a koreai dolgozók a törvénytelen akcióért felelős amerikaiak bíróság elé állítását.

KUO MO ZSO MEGBÉLYEGZI AZ AMERIKAI AGRESSZOROKAT

PEKING. (Agerpres.) — Jean Lafitte, a Béke Világtanács főtitkára, a kínai békevédelmi bizottság nevében üzenetet kapott Kuo Mo Zso-tól. A kínai békevédelmi bizottság felkéri a Béke Világtanács összes tagjait és a különböző országok békevédelmi bizottságait, hogy indítsanak nemzetközi akciókat az amerikai agresszorok koreai gáztette, a baktériumháború ellen.

Kuo Mo Zso üzenetében rámutat arra, hogy az amerikai agresszorok január 28-a óta nagy mennyiségben dobták le Koreában mérgezett rovarokat, azzal a céllal, hogy tömegesen kiirtsák a koreai polgári lakosságot, a koreai néphadsereg, valamint a kínai önkéntes alakulatok katonáit.

Kuo Mo Zso felhívja a figyelmet arra, hogy az ameri-

aiak japán háborús bűnöket használnak fel a baktériumháború kísérletére és előállítására. A baktériumokat koreai és kínai hadifoglyokon és polgári személyeken próbálják ki. Kuo Mo Zso megbélyegzi az amerikai agresszorok barbár gáztettét, ami a nemzetközi egyezmények legegységesebb szabályainak megszegését jelenti és támadás az emberi civilizáció ellen.

„Az egész világ békeszerető emberei számot vetnek azzal, hogy az amerikai agresszorok a béke és az emberi igazság legveszedelmesebb ellenségei. Szilárd meggyőződésemm, hogy az emberiség biztonságát veszélyeztető galád akciójukat megbélyegzik a világ összes békeszerető népei. Az agresszorok a koreai és kínai nép részéről megsemmisítő választ kapnak.”

TRUMAN ÉS TÁBORNOKAI A JAPAN HÖHÉROK UTJÁT KÖVETIK

PRÁGA. (Agerpres.) — A Rude Pravo című csehszlovák lap „Az emberiség tettenért ellenségei” című cikkében leleplezi az amerikai imperialisták vérengző gáztettét. A lap számos adatot közöl arról, hogy a japán imperialisták voltak az elsők, akik a második világháborúban a baktériumháborúval

használtak. A japán hōhérok utját követik az amerikai agresszorok Koreában.

„Az amerikai vezetőkörök és tábornokok galád akciói a legemlékezőbb emberi jogok megszegését, a nemzetközi egyezmények lábbaltörését, a Béke Világtanács felhívásának semmibevevését jelentik” — írja a

Rude Pravo. — Az amerikai imperialisták legújabb galád akciója gyöngeségük jele.

A koreai háború eseményei egyre világosabban megmutatják, hogy az amerikai koreai agressziója kudarcot vallott. Az egyetlen kiút lenne a koreai kérdés megoldására, a koreai fegyverszünet megkötése és az idegen csapatok visszavonása Koreából. Ehelyett az imperialisták újabb gáztettekkel tetézik koreai kudarcukat.

AZ USA KORMÁNY ÉVEK ÓTA ELLENZI A BAKTÉRIUMHÁBORÚ MÉGBÉLYEZÉSEK

NEW-YORK. (Agerpres.) — Az amerikai agresszorok által Koreában megindított baktériumháborúval kapcsolatban a DAILY WORKER című angol lap a következőket írja:

„1925-ben az USA és Japán volt az a két nagyhatalom, amely nem akarta a baktériumháborúra vonatkozó genfi egyezményt ratifikálni. Ennek az állásfoglalásnak a jelentősége ma tragikus módon jut kifejezésre. 1946-ban Truman elnök visszavonta a szenátus napirendjéről a baktériumháború kérdésének megvitatását.”

Az USA megbízottai az ENSZ-ben minden egyes alkalommal elleneztek ennek a kérdésnek a megvitatását. 1943-ban Roosevelt elnök megígérte, hogy az USA sohasem fogja elsőként használni a baktériumháborúval.

A NEW-YORK JOURNAL AND AMERICAN című lap 1951. október 31-i számában közölte, hogy jelen pillanatban az amerikai kormány vezetői Roosevelt álláspontját nem tartják realitásnak és elfogadhatónak.

A világvélemény nyomására

Elhalasztották Nikosz Belojánnisz és társainak kivégzését

ATHÉN. — (Agerpres.) A „Szabad Görögország” rádióállomás közli: Nikosz Belojánnisz halálos ítéletének végrehajtását elhalasztják, míg az ugyanevett kegyelmi tanács döntését kihirdetik.

BELOJANNISZ ÉS HARCOS TÁRSAIN MEGMENTÉSÉRT

ATHÉN. — (Agerpres.) A görög sajtó beszámol arról, hogy a kormányhoz a világ minden részéről naponta érkeznek tiltakozó táviratok a különböző szervezetek, politikusok és közéleti vezetők részéről. A táviratok követelik Belojánnisz és a többi hazafiak szabadlábrahelyezését.

Grigoriádisz és Hagibeisz, a baloldali liberálisok vezetői ugyancsak a szocialista párt vezetői felkeresték a miniszterelnököt és tiltakoztak a halálos ítélet ellen.

A politikai foglyok és deportáltak családjainak szövetsége érélyesen sikeresen állt a halálraítél hazafiak megmentése érdekében. A szövetség megbízottai felkeresték a miniszterelnököt, a kormány tagjait és a parlamenti képviselőket és követelték a halálos ítélet megsemmisítését.

CSEHSZLOVÁK DOLGOZÓK AZ ÍTÉLET MEGSEMMISÍTÉSÉRT KÖVETELIK

PRÁGA. — (Agerpres.) A csehszlovák dolgozók kifejezik felháborodásukat az athéni monarcho-fasiszta törvényszék halálos ítélete ellen és követelik az ítélet megsemmisítését.

A csehszlovák szakszervezetek központi tanácsa 3.500.000 tagja nevében táviratot küldött a görög kormányhoz, amelyben kifejezte mély felháborodását amiatt, hogy katonai bíróság elé állították és halálra ítélték a görög nép szabadlábrahelyezését. A távirat emlékezteti a görög kormányt múlt évi ígéretére, amely szerint kihirdeti a kegyelmi tanácsot.

vetsége és az antifasiszta harcok szervezete szintén tiltakozó táviratot küldött a görög kormányhoz.

GÖRÖGORSZÁG LONDONI NAGYKÖVETE NEM FOGADJA A TILTAKOZÓ KÜLDÖTTSÉGEKET

SZÓFIA. — (Agerpres.) Az „Eltas Press” görög sajtóiroda a bolgár hírgyűnkötség londoni értesülése nyomán közli: Március 4. óta Görögország londoni nagykövetségének épületét elzárták a külvilágtól. Az épületet rendőrszolgák őrzik és megakadályozzák, hogy a különböző küldöttek beléphessenek a követiség épületébe. A napokban ugyanis egyre több küldötség akarja felkeresni a monarcho-fasiszta görög kormány nagykövetségét, hogy tiltakozzék Nikosz Belojánnisz és társai halálraítélése ellen. A fasiszta kormány küldöttei nem merik fogadni a küldötteket, amelyek kifejezik az angol nép felháborodását.

A követiség épületének bezárása óta a különböző küldöttek csoportokba verődve várakoznak az épület előtt és nem akarnak távozni addig, amíg irásban nem nyújthatják be tiltakozásukat. Londonból és a többi angol városokból tömegesen érkeznek tiltakozó táviratok a görög kormányhoz. A táviratokban az angol nép követeli Belojánnisz és társainak szabadonbocsátását.

Az angol szakszervezeti tanács birminghemi helyi szervezete táviratot küldött Plasztirasz görög miniszterelnöknek és kifejezte mély felháborodását amiatt, hogy katonai bíróság elé állították és halálra ítélték a görög nép szabadlábrahelyezését. A távirat emlékezteti a görög kormányt múlt évi ígéretére, amely szerint kihirdeti a kegyelmi tanácsot. Végül a távirat követeli Beloján-

nisz és a többi hazafi szabadonbocsátását, valamint az általános közkegyelem kihirdetését.

A „Daily Worker” című angol lap március 5-i számában felszólította az angol népet, hogy indítson széleskörű akciókat Belojánnisz és társainak megmentésére.

ÖT MILLIÓ OLASZ SZERVEZETT DOLGOZÓ KÖVETELI A GÖRÖG HAZAFIAK SZABADONBOCSÁTÁSÁT

ROMA. — (Agerpres.) Az összes firenzei és terni üzemek dolgozói március 5-én tiltakozó sztrájkot tartottak Belojánnisz és társainak halálraítélése ellen. A munkások tömegesen küldték a tiltakozó leveleket az olasz köztársaság elnökéhez, a görög kormányhoz és az ENSZ főtitkárhoz.

Az Olasz Szakszervezetek Országos Tanácsa 5 millió tagja nevében a görög miniszterelnökhöz írt levélben követelte a görög hazafiak szabadonbocsátását. Rómában többszáz rendőr őrizi a görög nagykövetség épületét.

AZ AMERIKAI KOMMUNISTA PÁRT MEGBÉLYEGZI A FASISZTA GÖRÖG KORMÁNY GYALÁZATOS ÍTÉLETÉT

NEW-YORK. — (Agerpres.) Az amerikai Kommunista Párt országos bizottsága nyilatkozatot tett közzé, amelyben megbélyegzi a monarcho-fasiszta görög kormányt azért a gyalázatos gyilkossági kísérletért, amelyet a görög hazafiak ellen akar elkövetni. A nyilatkozat rámutat arra, hogy az antifasiszta harcok elleni halálos ítélet az a görög katonai törvényszék mondta ki, amely teljes mértékben aláveti magát az USA külügyminisztérium parancsainak.

Az amerikai Kommunista Párt országos bizottsága nevében a nyilatkozatot William Foster, Elizabeth Flynn és Pettis Perry írták alá.

Rákosi Máttyás elvtárs 60 éves

Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja vezetője, a nemzetközi munkásmozgalom élharcosa, 60 éves. Minden tevékenységét Lenin és Sztálin nagy ügyének áldozta, a szabadságért folyó harcra, a magyar nép jólétéért és boldogságáért folyó küzdelemért, a szocializmus és a béke győzelméért.

Rákosi Máttyás már fiatal korában belépett a munkásmozgalomba, mint a diákok szocialista mozgalmanak egyik szervezője és élharcosa. 1918-ban a Magyar Kommunista Párt egyik alapítója lett. Bejárta az országot, kommunista szervezeteket alakított, s a magyar munkásokat és parasztokat az imperialista rabság elleni harcra mozgósította. A magyar Tanácsköztársaság idején népbiztos volt, s ő szervezte meg és vezette a salgótarjáni bányavidék védelmét a cseh intervencionisták ellen.

Amikor a szociáldemokrata áruelők aláaknázták a Magyar Tanácsköztársaságot, Rákosi elvtárs emigrált. 1924 és 1925-ben, amikor a magyarországi fehérterror az áruló szociáldemokraták támogatásával a legvadabb volt, a magyar munkásosztály forradalmi harca úrra fellángolt a reakció ellen. Rákosi elvtárs visszatért Horthy és Bethlen Magyarországára, hogy újraszervezze a Kommunista Pártot, a magyar munkásosztály harcát egységes erő vezetésé mögé, a szervezett Párt mögé tömörítse.

Tíz hónapi illegális tevékenysége folyamán Rákosi elvtársnak sikerült lefektetnie az újtípusú Párt alapjait.

Egy Sámuel nevű rendőrügynök feljelentése nyomán Rákosi elvtársat letartóztatták. A horthysta kormány egymás után két pert rendezett, amelyekkel alá akarta aknázni a Kommunista Párt alapjait, és ugyanakkor meg akarta gyilkolni Rákosi Máttyás elvtársat, a magyar munkásosztály forradalmi mozgalmanak nagy harcosát. A fasiszták azonban a megrendezett perrel kudarcot vallottak. Rákosi elvtárs bátran a fasiszta hóhérok szemébe nézett, s megmondotta nekik a per folyamán, hogy: „ugyanaz a kommunista harcoss vagyok, aki eddig voltam, s meg kell ismételnem, hogy bármi legyen az én személyes sorsom, az úgy, amellyel küzdök, győzni fog”. Rákosi elvtárs leleplezte a Horthy-fasizmust, azt a könyörtelen kizsákmányolást, amit a grófok és kapitalisták gyako-

roltak a nép fölött Horthy Magyarországon. Rákosi elvtárs a két pert felhasználta arra, hogy vádbeszédet mondjon a kapitalista társadalom fölött és rámutasson annak rothadására. Rákosi elvtárs megmondotta a fasiszta bírának, hogy a per, amit ellene és a többi kommunisták ellen rendeznek, csak nagyon parányi része annak a harcra, amely a magyar dolgozókat és a magyar uralkodókat — az egész világ imperialista banditáinak szolgáit — között folyik.

A nagy harcot a magyar nép irtotta meg, amely, miután a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította országát, Rákosi elvtárs vezetésével halálra ítélte és megsemmisítette a horthysták, grófok és magyar kapitalisták rendszerét.

Ma a magyar nép, vezetője hősi harcának példáján lelkesülve, győzelemről-győzelemre halad előre a szocializmus építésének útján.

A Szovjet Hadsereg által történt felszabadulása után a magyar nép Rákosi elvtárs irányításával jelentős eredményeket ért el a szocializmus építésében. Magyarország ma fejlett ipari állam, fejlett mezőgazdasága van. Az országban felszámolták a munkanélküliséget és nagyarányú békés építkezések folynak. Az elért sikerek a Szovjetunió sokoldalú segítségének, a népi demokratikus országok összetartásának s a magyar nép lelkes munkájának köszönhetőek, amit a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével fejt ki a szocializmus építéséért.

A magyar nép Rákosi elvtárs utmutatásai, a Magyar Dolgozók Pártja tanításai nyomán a proletár nemzetköziség szellemében, a szocializmus győzelmes országa, a Szovjetunió és a világ népei nagy tanítómestere, Sztálin elvtárs iránti szeretet jegyében, a béke megvédéséért folyó harc első soraiban halad. Rákosi elvtárs szüntelenül a béke megvédéséért neveli a magyar dolgozókat.

Rákosi elvtárs harcoss élete, a nemzetközi munkásmozgalom győzelméért kifejtett tevékenysége példaadó mindannyiunk számára. Születésének 60. évfordulóján a romániai dolgozók hosszú életet kívánnak a magyar nép nagy fiának, hogy minél tovább vezethesse a szomszédos, testvéri Magyar Népköztársaság dolgozóit a békéért és szocializmusért vívott harcban.

Megakadtak a tárgyalások az iráni kormány és az imperialisták között

BEJRUT. (Agerpres.) — Az ET-TELAAT és a JOURNAL DE TEHERAN című iráni lapok közlik, hogy továbbra is fennállnak a kezdeti nehézségek az iráni kormány és az angol-amerikai imperialisták között folyó tárgyalásokban a petróleumkérdést illetően. Az elmentétek oka a következők: az im-

perialisták azt akarják, hogy külföldi szakértők vezessék az iráni kőolajvállalatokat; az angolok lehelőséget akarnak kapni arra, hogy a vállalatokban angol szakértőket alkalmazzanak. A nézeteltérések legfőbb oka azonban az iráni petróleum eladási árának megállapítása.

Ismét reakciós kormány alakul Franciaországban

PÁRIS. (Agerpres.) — Antonin Pinaynak a kormány megalakításával megbízott francia miniszterelnök március 6-án a nemzetgyűlésben előterjesztette kormányprogramját.

Pinay a republikánus független reakciós csoportjának tagja. Queuille, Cléven és Faure kormányokban miniszter volt. Annak idején együttműködött a vichy-i kormánnyal, tagja volt Pétain uralyított „országos tanácsának”.

Az új miniszterelnök beszédében hangsúlyozta, hogy meg akarja menteni a francia frankot a további értékzuhanástól. Noha részletesen beszélt az árak kérdéséről, konkrét megoldást nem ajánlott. Azzal fenyegetőzött, hogy szigorú megtorlást alkalmaz az azokkal szemben, akik nem tesznek elegendő adófizetési kötelezettségüknek.

Pinay egyben kilátásba helyezte az államosított vállalatok kérdésé-

nek rendezését. Bővebben nem fejtette ki tervét, de valószínű, hogy azokra az intézkedésekre célzott, amelyekkel a francia reakció régen meg akart valószínűsíteni. Pinay felemlítette az alkotmány felülvizsgálatát. Ez is a francia reakció régi törekvése, amellyel meg akarja fosztani a dolgozókat a demokratikus vívmányoktól.

Külpolitikai vonatkozásban Pinay folytatni akarja elődei irányzatát, vagyis az amerikai parancs feladását, a fegyverkezési program végrehajtását, Franciaország részvételét az amerikai imperialisták vezetése alatt.

Pinay programját támogatták a „republikánus függetlenek”, radikálisok, a katolikus párt, a gaullisták és más csoportok néhány tagja. A nemzetgyűlés 321 szavattal 206 ellenében felhatalmazást adott Pinaynak a kormány megalakítására.

A NPK Minisztertanácsának és a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének

HATÁROZATA

a pénzreform sikerének megszilárdításához szükséges intézkedésekre vonatkozóan

(Folytatás az első oldalról.)

Bizottság, a Könnyűipari Minisztérium, az Élelmiszeripari Minisztérium, a Belkereskedelmi Minisztérium és a Centrocoop rendszeresen, minden tíz nap után három nap alatt küldjék be a Minisztertanácsnak a begyűjtések, felvásárlások és szerződéskötések menetéről az operatív adatokat, természetesen egységekben kife-

IV. — AZ ÁRUFORGALOM

11. — Az Állami Közellátási Bizottságnak, az Élelmiszeripari Minisztériumnak, Könnyűipari Minisztériumnak és az Állami Tervezőbizottságnak biztosítani kell a jegyeken, főleg az élelmiszerjegyeken feltüntetett árumennyiségek teljes és idejében való rendelkezésre bocsátását. A fentemlített intézményeknek, valamint a jegyre szétosztandó termékek elosztása késik, jelentést kell előterjeszteniük a Minisztertanácsnak a helyzetet előidéző okok feltüntetésével és konkrét javaslatokkal a megoldásra. Ugyancsak intézkedéseket kell tenni az árukészletek fokozatos árubabocsátására, főleg a textilárúknál, hogy az árusítás rendes ütemben menjen végbe.

V. — MUNKA ÉS BÉREK

A termelés terjedelmének növelése és a fizetések vásárló erejének fokozása érdekében a következő intézkedések fogantatosítandók:

15. — Az összes minisztériumok, intézmények és központi gazdasági szervezetek 1952. április 1-ig fejtsék be a technikai normák felülvizsgálását.

Ugyanakkor tegyék meg a szükséges intézkedéseket az akkordberek megmagyarozása céljából, hogy minden munkás tisztában legyen azzal, hány lejt és hány banit kap az általa termelt minden egyes termék-egységért. Ott, ahol az akkordrendszer túl bonyolult, le kell egyszerűsíteni.

16. — Tekintettel véve, hogy milyen fontos szigoruan tiszteletbentartani egyrészt a munka termelékenysége és a középfizetésnek fokozása között,

VI. — A PÉNZÜGYI RENDSZER MUNKÁJÁNAK MEGJAVÍTÁSA

18. — A Pénzügyminisztérium intézkedni köteles az adóknak és illetékeknek az előírt határidőben történő beszedése érdekében, s az állami költségvetés megvalósításáról rendszeresen jelentést tesz a Minisztertanácsnak.

19. — A mezőgazdasági hitelek hálós beszedése következtében fennálló hátralevők visszafizetésére érdekében az Állami Banknak 1952. március 20-ig kimutatást kell készítenie tartományonként, rajononként és a gazdaságok száma szerint a hitelek-ről, valamint egy tervet a hitelek beszedéséről, hogy a hiteleket a legrövidebb időn belül fel lehessen számolni.

20. — A Centrocoop, az Élelmiszeripari Minisztérium, a Könnyűipari Minisztérium, a Belkereskedelmi Minisztérium és a néptanácsok kötelesek intézkedni, hogy a nem teljesít

VII. — EGYÉB INTÉZKEDÉSEK

A szigorú takarékoság bevezetésére az egész népgazdaságban, valamint a közigazgatási szerveknél az alábbi intézkedéseket kell fogantatosítani:

22. — A minisztériumok, központi intézmények és gazdasági szervezetek minden vállalat számára külön-külön műszaki-gazdasági fogyasztási normákat állapítanak meg és 1952. április 20-ig az Állami Közellátási Bizottsággal közli a vállalatokra felhontott fogyasztási normákat és a végrehajtására vonatkozó műszaki-szervezeti intézkedéseket.

23. — A Pénzügyminisztérium és az Állami Ellenőrző Bizottság rendszeresen ellenőrzik az adminisztratív kiadások csökkentését és ahol a kiadások túl magasak, javaslatot tesznek a Minisztertanácsnak a költségvetési előirányzat csökkentésére.

24. — A minisztériumok, központi intézmények és gazdasági szervezetek, valamint a Központi Statisztikai Igazgatóság gondoskodnak a nyilvántartási és statisztikai munka megjavításáról mind alapegységeiknél,

A PÁRT- ÉS TÖMEGSZERVEZETEK FELADATAI

A pénzreform megerősítése és a lej megszilárdítása a dolgozók széles tömegének állandó erőfeszítését követeli. A vezetőség ebben a harcban is a pártszervezetek, a párttagok, akiknek gondoskodniuk kell, hogy

jezve, a tervben feltüntetett összes termékekkel kapcsolatban.

A begyűjtési és beszerzési terv teljes egészében való megvalósítása a pártszervezetek és az állami szervek központi feladatának tekintendő. E feladat teljesítése érdekében a pártszervezeteknek és néptanácsoknak ugyanolyan nagyméretű erőfeszítést kell kifejteniük, mint amelyet a pénzreform megszervezésével és végrehajtásával kapcsolatban kifejtettek

12. — Az állami szervek pontosan teljesítsék a minisztertanácsi határozat intézkedéseit a magánkereskedelmre vonatkozólag, az üzérkedés kiküszöbölése érdekében, amely megkísérli az árak mesterséges felverését.

13. — A Belkereskedelmi Minisztériumnak 1952. március 10-ig be kell mutatnia az állami kereskedelem újjászervezésére vonatkozó határozat-tervezetét

14. — A kereskedelmi egységek nyereségeinek fokozása érdekében a Belkereskedelmi Minisztérium és a Centrocoop tegyék meg a szükséges intézkedéseket a forgalmi költségek és veszteségek csökkentése és a lopások kiküszöbölése céljából.

másrészt a termelés terjedelmének növelése és a fizelési alap között a tervben feltüntetett kölcsönös összefüggést, a vállalati pártszervezeteknek, a főigazgatóságoknak és minisztériumoknak ki kell vizsgálniuk minden esetet, amikor nem teljesítik e feladatot és intézkedéseket kell hozniuk a hibák kiküszöbölése érdekében.

17. — A beralap felhasználásának szigorú ellenőrzése érdekében, az Állami Ellenőrző Bizottság és az Állami Bank gondos figyelemmel kell kísérje, miként használják fel a beralapot, s az ezen a téren észlelt minden hiányosságról haladéktalanul értesíteni tartozik a Minisztertanácsot. Az Állami Banknak 1952. április 1-ig meg kell szerveznie az állami terv értelmében a beralap kifizetésének az alkalmazottak kategóriája szerinti nyilvántartását.

sített szerződésekből eredő, még vissza nem fizetett előlegeket legkésőbb július 1-ig akár lejben, akár természetben visszafizessék.

A Pénzügyminisztérium és az Állami Bank ellenőrző e feladatok végrehajtását s arról havi jelentést tesz a Minisztertanácsnak.

21. — Az Állami Bank munkájának megjavítása érdekében a Pénzügyminisztérium 1952. március 25-ig Határozatot terjeszt a Minisztertanács elé a Román Népköztársaság Bankja újjászervezéséről és munkájának megszilárdításáról, abban az értelemben, hogy az biztosítsa a gazdasági egységek lej szerinti ellenőrzését, megillessa a normán felüli készletek meghitelezését, biztosítsa a hitelek visszafizetésének mindennapos ellenőrzését és a beralap felhasználásának ellenőrzését a népgazdaságban.

mind pedig központi egységeiknél.

Ezért alapegységeiknél a legrövidebb időn belül be kell vezetniük az elsődleges nyilvántartást és a statisztikai beszámoló egységes rendszerét, valamint az iparvállalatok és a felszerelés nyilvántartását. Ugyancsak a Központi Statisztikai Igazgatóságnak a minisztériumokkal együtt meg kell szerveznie a magánsektor nyilvántartását a népgazdaság minden ágában, az év végéig pedig el kell készíteni és elő kell terjeszteni a Minisztertanácsnak az 1938-ig visszamenőleg elkészített statisztikai kimutatásokat.

25. — A törvények és az államvezetés határozatainak tiszteletben tartása minden állampolgár kötelessége, s méginkább vonatkozik ez a vállalatok intézmények és minisztériumok vezetőire. Az érvényben lévő törvényeket és határozatokat szigoruan kell alkalmazni, végrehajtásukat pedig ellenőrizni kell, meg kell szüntetni azt a káros szokást, hogy rövid idő elteltével ezeket újra vita tárgyává tegyék.

végrehajtsák a pénzreform teljes sikeréhez vezető feladatokat.

Mintahogy a Minisztertanács és a RMP KV határozata a pénzreformmal és az új állapítással kapcsolatban megmutatja: a siker feltételezői

nek egyike az ipari termelés növelése.

26. — Az üzemi pártszervezeteknek harcolniuk kell a tervfeladatok teljesítéséért és túlfeljesítéséért, a termelés grafikonszerű megvalósításáért, a minőség állandó javításáért és a választék növeléséért.

A pártszervezeteknek a munkatermelékenység fokozására, a műszaki-gazdasági mutatószámok megjavítására, az önköltségi ár csökkentésére és a szocialista munkafegyelmek megerősítésére kell mozgósítaniuk a munkásokat, technikusokat és tisztviselőket. A pártszervezeteknek tudatosítaniuk kell a dolgozóknak, hogy életszínvonaluk emelése elsősorban a reálbér emelésétől, a lej vásárlóerejétől, a termékéből függ.

27. — A GTA-k pártszervezetei meg kell javítsák politikai munkájuk minőségét, harcolniuk kell a gépek és traktorok teljes kihasználásáért, a munkák jóminőségű és egyre kisebb önköltséggel való elvégzéséért, segíteniük kell a társulások és kollektív gazdaságok minél jobb megszervezésében.

28. — Az állami gazdaságok pártszervezeteinek harcot kell folytatniuk azért, hogy az állami gazdaságok, a szovjet szövetkezetek mintájára, nagy gabona és ipari növénytermesztőkkel váljanak, hogy fejlessék az állattenyésztést; biztosítaniuk kell az állami gazdaságok jövedelmezőségét és a csökkentett önköltségi árat oly módon, hogy ezek szocialista mintagazdaságokká váljanak.

29. — A kollektív gazdaságok pártszervezeteinek harcolniuk kell ezek gazdasági és szervezeti megerősítéséért, a tagok számának növeléséért és a munka jobb megszervezéséért; azért, hogy a megállapított normák tiszteletben tartása mellett minden kollektívista egyre több munkanapot teljesítsen; a gazdag természet és az állattenyésztés növeléséért, a mellékgazdaságok kifejlesztéséért, az oszthatatlan alap állandó növeléséért és azért, hogy a szövetkezetek utján minél több terményt értékesítsenek.

30. — A falusi pártszervezeteknek fokozniuk kell politikai munkájukat annak érdekében, hogy a dolgozó parasztságot a mintaalapszabályzat alapján bevonják a társulásokba és a kollektív gazdaságokba, hogy alkalmazzák az „agrominimum”-ot és a „zootechnimum”-ot, hogy teljesítsék az állam iránti kötelességeiket és a terményeket a szövetkezetek utján értékesítsék.

A falusi pártszervezeteknek és néptanácsoknak ki kell szélesíteniük a kis- és közép egyéni gazdaságokkal rendelkező parasztok soraiban a politikai tömegmunkát, hogy meggyőzzék őket a felsőbbrendű agrotechnika alkalmazásának előnyeiről, a hektáronkénti termésátlag növelése és az ártermelés fokozása érdekében.

A párttagoknak példát kell mutatniuk az adók idejében való kifizetésével, idejében kell beszozálatniuk a kvótákat és mozgósítaniuk kell a dolgozó paraszt tömegeket az állam iránti kötelezettségek teljesítésére. A kommunisták kell legyenek az ön adóztatás gyakorlati megvalósításának kezdeményezői.

Ezeket a feladatokat nem lehet teljesíteni anélkül, hogy kíméletlenül le ne leplezzük a kulákok és kiszolgált mesterkedéseit, anélkül, hogy meg ne győzzük a dolgozó parasztságot arról, hogy jóléte a mezőgazdasági termelés növelésétől, valamint attól függ, hogy minél jobban lássák el az ipari mezőgazdasági nyersanyagokkal és a városok és munkásközpontok dolgozó lakosságát élelmiszerekkel.

31. — Az állami kereskedelemben működő pártszervezeteknek harcolniuk kell a szocialista kereskedelem megszilárdításáért és kifejlesztéséért. Határozottan harcolniuk kell az összes kereskedelmi egységek tevékenységének megjavításáért, a veszteségek és lopások ellen; azért, hogy megillessék az állami kereskedelmeket a nem becseselt elemekkel, hogy az állami kereskedelmek a dolgozó lakosság ellátásának érdekeiben eszközözöljenek.

A falusi pártszervezeteknek harcolniuk kell azért, hogy megillessék a szövetkezeteket a kapitalista elemektől. Harcolniuk kell a szövetkezetek nyereségének javításáért, a lopások és túlzott feltételek megszüntetéséért, a forgalmi kiadások csökkentéséért, a felvásárlási terv teljesítéséért. Állami árutartalék létesítése érdekében, a város és falu közötti áruszeret kiszorításáért és a városi dolgozó lakosság mezőgazdasági termékekkel való minél jobb ellátásáért.

32. — Az építkezési munkatelepek pártszervezeteinek harcolniuk kell azért, hogy az építésben minél szélesebb körben bevezessék a munka gépesítését és a gyorsépítési módszereket, valamint a takarékoságot az anyagi gyasztásnál.

33. — A szállítási vállalatok pártszervezeteinek, valamint azon szállítómányozó és címzett vállalatok pártszervezeteinek, amelyek keretén belül szállítási egységek működnek, harcolniuk kell a gördülőanyag minél észszerűbb és teljes kihasználásáért, a szállítások keresztelésének kiküszöböléséért, a fűtőanyagmegtakarításért és az önköltségi ár csökkentéséért.

34. — A pártszervezeteknek harcot kell folytatniuk az államfegyelmek megszilárdításáért, a törvények és határozatok teljes tiszteletben tartásáért, a bürokrácia felszámolásáért, az államapparátus olcsóbbá tételéért és a szocialista tulajdon megvédéséért. A dolgozók minél szélesebb tömegeit kell bevonniuk a városok, rajonok és községek ügyvezetésébe.

35. — Ajánlatos, hogy a szakszervezetek, a pártszervezetek politikai irányítása alatt minél szélesebb körben fejtsék ki a szocialista versenyeiket és emeljék magasabb színvonalra úgy, hogy a sztahanovista mozgalom egyre szélesebb dolgozó tömegeket öleljen fel a termelés minden ágában.

A szovjet sztahanovisták fejlett munkamódszereinek bevezetése és elterjesztése állandó feladatát kell képezze a szakszervezeteknek, amelyeknek harcolniuk kell a meg nem felelő, elavult normák felülvizsgálásáért, amelyek fekézik a termelés és a munkatermelékenység növelését.

26. — Szükséges, hogy a szakszervezetek, a sajtó és az összes agitációs szervek a pártszervezetek irányításával szívós munkába kezdjenek annak érdekében, hogy a munka és a bér kérdéseiben új közvélemény alakuljon ki. Meg kell mutatni, hogy a munkások és általában az alkalmazottak életszínvonalát elsősorban a reálbér, a lej vásárlóerejének növelésével és nem a névleges munkabér mesterséges növelésével emelhetők.

37. — A pártszervezetek kötelessége megerősíteni az IMSZ politikai vezetését abból a célból, hogy mozgósítsák hazánk ifjúságát a szocializmus nagy építkezéseire, a termelési terv teljesítésére és tulszárnyalására és szakkaderek kiképzésére a gazdaság és a szocialista kultúra terén.

38. — A pártszervezetek munkája a nők körében nem volt kielégítő. A nőket több merészséggel felelősségteljes munkára kell előléptetni az állampolgárokkal és gazdasági gépezetben, mozgósítani kell őket a gazdasági munka jó megszervezésére. Ajánlatos, hogy a RDNSZ mozgósítsa a nőket és szervezze meg tevékeny részvételüket a szocialista kereskedelem társadalmi ellenőrzésében és az üzerek árcímeli manővereinek visszaverésére irányuló akcióban.

39. — A pártszervezeteknek alaposabban kell foglalkozniuk azzal, hogy magas színvonalra fejlessék a párt, az állami- és a gazdasági káderek gazdasági-pénzügyi ismeretkörét.

A gazdasági tevékenység minden terén mutakozó új kaderszükséglet szakadatlan növekedése folytán a vállalatok az intézmények és a tanügy pártszervezeteinek a legnagyobb figyelmet kell szentelniük minél nagyobb számú, politikai és gazdasági szempontból jól felkészült és szakmai szempontból tapasztalt párt- és állami káder képzésére.

40. — A gazdasági oktatás jelenlegi állapotát alapos elemzésnek kell alávetni. A Felsőfokú Oktatás Bizottsága javaslatokat dolgoz ki a gazdasági-pénzügyi kádereket előkészítő munka megjavítására. A javaslatokat jóváhagyás végett, a RMP KV és a Minisztertanács elé terjesztik.

Fel kell frissíteni azokat a kádereket, akik jelenleg a pénzügyi és bankkérdések területén, a kiadvány- és tudományos intézményeknél dolgoznak.

41. — A párt- és állami iskolák és tanfolyamok programjait felül kell vizsgálni ki kell szélesíteni a gazdasági-pénzügyi kérdésekre vonatkozó részt és résztvenni kell a propaganda terén dolgozó kádereket a gazdasági-pénzügyi kérdések tanulmányozására.

42. — Konkrét tervet kell készíteni a gazdasági-pénzügyi ismeretek propagálására — leckék, előadások, sajtó, kiadványok, rádió útján.

A sajtó azonnal megkezdi a gazdasági-pénzügyi vonatkozású szaktanácsadás közlését. A rádióállomások előadás-ciklust fognak közvetíteni gazdasági kérdésekről.

43. — A RMP tartományi és rajoni bizottságainak biztosítaniuk kell az agitációs munkában való állandó részvételt azoknak az agitátoroknak, akik a pénzreform idején aktíváltak és gazdag tapasztalatokat gyűjtöttek a politikai tömegagitáció terén. A tartományi és rajoni bizottságok intézkedéseket fogantatosítanak a kormányoknak és a Pártnak a pénzreformra vonatkozó Határozatával kapcsolatos agitációs munka folytonossága és állandó irányítása biztosítására.

A Román Népköztársaság Minisztertanácsa és a Román Munkáspárt Központi Vezetősége megállapítja, hogy a jelen határozat intézkedéseinek teljesítése megszilárdítja a pénzreform sikerét, új lendületet ad a népgazdaság fejlődésének, a dolgozó lakosság életszínvonalának emelésének érdekében.

DR. PETRU GROZA

a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke

GH. GHEORGHIU-DEJ

a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének főtitkára

Aranycsillag lovagja

(HALADÁS MOZGÓ)

Babajevszkij, a világhírű szovjet író „Aranycsillag lovagja” című regényének új, szovjet zsinis filmváltozatában gyönyörködhetnek ezen a héten városunk dolgozói.

A könyv íróját, Babajevszkij elvtársat nagyon jól ismerik Kolozsváron, mivel az elmúlt év novemberében meglátogatta városunkat és termékeny beszélgetést folytatott az irókkal, a kulturális élet képviselőivel és az üzemi munkásokkal. Könyve a kommunizmus építéséről, a harcok megadásáról, a kommunista emberkről, a Szovjetunió hatalmas építkezéseiről és a villamosításról szól. A film forgatókönyvírójának sikerült hitelesen kifejeznie a regény eszméit mondanivalóját és úgy lehet választolni arra a kérdésre, hogy a regény vagy a film sikerült-e jobban. Ez természetesen mindkét műsónak megvan a maga sajátossága. Az azonban biztos, hogy mind a regény előtráasa, mind a film megtekintése felelőtlenül elvárható. A film azért oly nagy élmény, mert áthatja a munka lendületét, a kommunizmus építésének hatalmas páthosza és az emberek tetteit és cselekedetét mozgó haladó

csme: csak a kommunizmus ügyét szolgáló munkában és harcban találjuk meg az élet igazi értelmét és boldogságát. A győztes Honvéd Háborúból hazatérő Szergej Tulárinov lendületes munkája és beleilleszkedése a békeépítő munkálkodás körülményeibe, a villamos centrálé felállításának munkája és ebben való részvétele teszi felelőtlennek és példaképünkkel Tulárinov alakját. De mellett a film többi szereplői is igazi szovjet emberek, akiknek munkájáról megtartásból, a jövőbe vetett türelemmel optimizmusból szót lehet hallani.

A filmet kedden délelőtti 11 órakor a „Haladás”-mozgóban, a meghívott munkások és értelmiségiek előtt fogják vetíteni, ezáltalommal a résztvevők megmutatják a szovjet filmgyártás egyik legszebb, a kommunizmus építését megvilágító alkotását. Március 11-19-ike között naponta 6 előadást vetítenek a „Haladás”-mozgóban, három előadást a „Vörös Csillag”-mozgóban, hogy minden dolgozónak alkalma legyen a nemzeti díjjal kitüntetett filmet megnézni.

Lelkes ünnepi gyűlés Kolozsváron a Nők Nemzetközi Napja alkalmából

(Folytatás az első oldalról.)

— A békéért, gyermekeink jövőjéért vívott harcban a világ dolgozó asszonyai a békeharc élén haladó szovjet nőket tekintik példaképüknek — hangsúlyozták a szónokok. — A szovjet nők a Bolsevik Párt neveltjei. A Nagy Honvédő Háború idején, amikor a német fasiszta betolakodók pusztították a szovjet háza drága földjét, feloldozták a maguk, fiaik és leányaik életét is, csak hogy elűzhessék a rabló hordákat hazájuk területéről. A szovjet nők az oly sok vérrrel megszerzett békéért harcolnak. Megingathatatlan bizalommal és forró szeretettel követték nagy vezetőjüket, Sztálin elvtársat, aki zseniális előrelátással mutatja az emberiség számára a béke megszilárdításához vezető biztos utat, a szovjet nők lankadatlan erővel építik az emberiség évszázados álmát: a kommunizmust.

Az előadók ezután rámutattak arra, hogy a szocialista munka hőseinek: Lidia Korábelynikova, Nina Nazarova, Mária Rosnévá és mások előrehaladott munkamódszereit az egész világon ismerik. A népi demokratikus országok dolgozói ezeket a munkamódszereket sikerrel alkalmazzák a szocializmus építésében. A nők százazrei dolgoznak, mint mérnökök, technikusok az iparban és a mezőgazdaságban, a tudomány, művészet és irodalom különböző területein.

A felszabadult Kínai Népköztársaságban a nők tevékenyen vesznek részt hazájuk újjáépítésében. A hős koreai anyák és lányok nemcsak a fronton mutatják meg hősiességüket és hazaszeretetüket, hanem a termelésben is. A koreai asszonyok tízezerrel dolgoznak harcra való férjeik he-

lyett a gyárakban és az üzemekben. Hazánkban — miként a többi népi demokratikus országokban — a dolgozó nép, a dolgozó nők széles tömegeivel együtt új munkaadományokkal, az öt éves terv előírásait követve határidő előtti teljesítésével köszöntik és ünneplik március 8-át, a nemzetközi nőnapot.

Az előadók ezután rámutattak arra, hogy népi demokratikus rendszerünk egyenjogúvá tette a nőket a férfiakkal és megteremtette a lehetőséget, hogy a nők teljes mértékben bekapcsolódhassanak a társadalmi és politikai életbe. Olyan nők vannak ma Népköztársaságunkban, mint Ana Pauker elvtársnő, a RNK külügyminisztere. (Az ünneplő tömeg hosszasan és lelkesen élte Ana Pauker elvtársnőt.) Miniszteri tanácsosok, egyetemi tanárok, nagynemzetgyűlési és néptanácsi képviselők, bírák, sztahanovisták és élmunkások, gyári és üzemi igazgatók, szövetkezeti vezetők, orvosok, mérnökök, technikusok, kollektív gazdasági elnökök és brigádfelvezetők stb. kerülnek ki a nők közül. A Párt és a kormány megbecsüli a nőket és munkájukat. (A jelenlévők perceként ünneplik a Pártot.) Hazánkban 1951 végéig 2038 nőt tüntettek ki különböző érdemeikkel. Csak Kolozsvár-tartományban 1192 nő vesz részt cselekvően a néptanácsok munkájában. Kolozsvár-tartományban 4 gyárigazgató, 2 egyetemi tanár, 16 előadótanárs, 39 munkavezető, 681 közép fokú és 2028 alsó fokú tantestületi tag és nevelő tanuskodik a nők bevonásáról a szocializmus építésének minden területén. Tartományunk olyan asszonyokkal büszkélkedhetik, mint Raluca Ripan elvtársnő, a ko-

lozsvári „Babes” Tudományegyetem rektora, a RNK Akadémiájának első nő tagja, Crisan Veronica a „Sodronyipar” és Adi Anna, az üveggyár sztahanovista női, akik szovjet munkamódszerek alkalmazásával állandóan 51 százalékkal haladják túl a normájukat.

A gyárak és üzemek élmunkásnői mellett a kollektív gazdaságok női tagjai megfeszített munkával küzdenek a jobb terméseredmények eléréseért. Bátran és bizalommal kell felelősségteljes feladatokkal megbízni az arra érdemes nőket — hangsúlyozták az előadók.

A dolgozó nőknek támogatniuk kell a néptanácsok munkáját. A dolgozó nőkre és háziasszonyokra nagy feladat vár új pénzünk értékének megerősítésében, mert ezzel járulhatunk hozzá életszínvonalunk további emelkedéséhez.

Az előadók végül hangsúlyozták, hogy hazánk minden becsületese dolgozó nőjét a március 8-iki ünnep arra kell ösztönözze, hogy a bolsevik kritika szellemében felülvizsgálja eddigi munkáját és a hiányosságok felszámolásával még odaadóbb munkát végezzen boldog jövőnk: a szocializmus építésének sikeréért.

Az ünnepi gyűlés résztvevői ezután nagy lelkesedéssel fogadták el a Sztálin elvtárshoz, a RMP KV-hez, valamint a Demokrata Nők Világszövetségéhez intézett üdvözlő táviratokat. Tiltakozó táviratot intéztek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez, amelyben az angol-amerikai agresszorok által Koreában alkalmazott bakteológiai háború ellen emelték fel szavukat.

A mindvégig lelkes ünnepi gyűlés gazdag művészi műsorral ért véget.

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Március 12-én, szerdán este 8 órákor: „Tosca.”
Március 14-én, pénteken este 8 órákor: „Faust.”
Március 16-án, vasárnap este 8 órákor: „Rigoletto.”

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Március 11-én, kedden este 8 órákor: „Vörös Pipacs.”
Március 13-án, csütörtökön este 8 órákor: „Pillangókisasszony.”
Március 16-án, vasárnap délután 3 órákor: „Windsori vig nők.”

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, március 12-én este 8 órákor: „A 214. paragrafus és Zúzaváros éjszaka.” (Tizenkettős.)
Pénteken, március 14-én este 8 órákor: „Üzenet az élőeknek.” (Tizenkettős.)

MOZI:

MUNKAS MOZGÓ: *Bátor emberek.* Magyarul beszélő színes film. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

„AUGUSZTUS 23” MOZGÓ: *As első repülés* című film. Magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Vasárnap délelőtt 9. 11 és 13 órákor matiné. Kedden, szerdán szombaton délelőtt 10 órákor rendkívüli matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: *A tengerész leánya.* Zenés film. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.
NEP MOZGÓ (Populár): *Zúzaváros éjszaka.* Új román film, magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Iszvelek elővetelben

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: *As aranycsillag lovagja.* Magyarul beszélő színes film. Előadások kezdete: 4. 6. 8 órákor. Vasárnap délelőtt fél 12 órákor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: *As aranycsillag lovagja.* Magyarul beszélő színes film. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 10-16-ig: *Hiradó — Egy beteljesült álom.* Színes film.
SZAMOSFALVA: *Puskín.*

A FALVAK NÉPE könnvnapotára kapható a VILAGOSSÁG kiadóhivatalában. Molotov-utca 16.

Ára: 5.— lej.

FIGYELEM!

A „CLUJUL” Állami Kereskedelmi Vállalat Szabad-ság-tér 27. szám alatti üzlete speciális

„Harisnya-ház”-za

alakult, ahol férfi-, női- és gyermekharisnyák dus választékban állanak a vevőközönség rendelkezésére.

ÉRTESETÉS!

Március 15-től kezdődően a Dacia-utca 2. szám alatti 4-ES SZÁMÚ ÁLLAMI ÉTTEREM ISMÉT MEGNYILIK.

Kitűnő konyha, hideg, meleg ételek, fajborok. Minden este flekken!

KÖZELELMEZÉSI TRÖSZT IGAZGATÓSÁGA

A „CLUJUL” Állami Kereskedelmi Vállalat 1952. március 7-én újból kinyitotta

BÉBÉ-GYERMEK-KÖTÖTTARU.

Dózsa György-utca 23. szám alatti üzletét, amely bőséges árukészlettel és az újonnan leszállított árakkal áll a vásárlóközönség rendelkezésére.

A RNK RÁDIOJA MAGYAR ADÁSÁNAK MŰSORA:

HÉTFO, március 10.

Radio Temesvár I. 397 m. hh. 6 óra 50 perckor: Hírek, zene. Radio Romania 1935 m. és Bukarest II. 285 m. 12 óra 30 perckor: Hírek, hírmagyarzat, zene. Radio Temesvár I. 397 m. 16 órákor: Hírek. 16 óra 15 perckor: Térkép előtt: „Livorno.” 16 óra 25 perckor: Mit olvassunk? Radio Romania 1935 m., Bukarest II. 285 m., Temesvár I. 397 m. és Krajova 205.9 m. hh. 19 óra 30 perckor: A békéért, a háborus uszítók ellen. „A béke nagy építkezése.” — 19 óra 45 perckor. Kulturműsor: „A szocializmust építő új ember hazai magyar irodalmunkban” — összeállította: Szász János. — Radio Romania 1935 m. és Temesvár II. 22 óra 35 perckor: Hírek.

Közlemények

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: *A száraz naps idő tovább tart. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Éjszaka továbbra is —10 fokot meghaladó fagy. A nappali felmelegedés erősödik. Reggel többfelől ködképződés. Kolozsváron vasárnap hajnalban —17 fok,*

SPORTMESTERRÉ AVATTAK ÖT KOLOZSVÁRI SPORTELŐT

BUKAREST. — A Minisztertanács mellett működő Testnevelési és Sportbizottság tegnap sportmesterré avatta mindazokat a női és férfi sportolót, akik az elmúlt évben mint a RNK legjobb sportolói kiváló teljesítményt értek el. Tizenhat sportlágban 80 sportolót avattak sportmesterré, akik között öt kolozsvári sportoló is van. Sícece — Taifas Alexandra (Tudomány), Domokos Mária (Herbák János), Pop Batiz Mária (Vasas), Jordáky

délben —3 fok volt, a légnyomás 775 mm., alig változik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK. *Március 10-én, hétfőn:* 1-es számú gyógyszerár, Szabadság-tér 34 szám. 6-os számú gyógyszerár, Malinovszki-tér 1 szám. 8-as számú gyógyszerár, Horea-ut 47 szám. 13-as számú gyógyszerár, Eminescu-utca 1 szám.

Apróhirdetések

KERTGONDOZÁSHOZ értő idősebb nyugdíjas asszonyt háztartásomba felveszek. Cim a kiadóban — ELCSERÉLNEM Budai Nagy Antal-utca egy szoba, konyhás lakószobát ennek közelében lévő hasonlóval vagy 2 szoba, konyhával. Cim a kiadóban.

A KOLOZSVÁRI MŰVÉSZETI INTÉZETEK DIAKVEDŐ HIVATALA

sürgősen keres megvételre egy jó állapotban lévő

EGY ÉS FÉL TONNAS TEHERGÉPKOCSIT

Írásbeli ajánlat: Kolozsvár, December 30-utca 21 szám.

Telefon: 19—73.

SPORT

KISORSOLTAK A RNK LABDARUGÓBAJNOKSÁG I. ÉS II. OSZTÁLYÁNAK MÉRKŐZÉSEIT

BUKAREST. — A Központi Labdarúgó Bizottság legutóbbi ülésén kisorsolta a RNK 1952. évi I. és II. osztályának mérkőzéseit. A bizottság helyet adott a bukaresti Láng szakszervezet kérésének, amely bejelentette, hogy az I. osztályban játszók bukaresti Láng együttese ez évben Ploestiben, míg az emult évben a II. osztályban játszók ploesti Láng együttese ez évben Lupényban játssza le mérkőzéseit. A tavaszi labdarúgó bajnokság első fordulójában, március 16-án, a Tudomány Kolozsváron játszik a petrozsenyi bányászcsapat ellen, a II. osztályban játszók kolozsvári Hadsereg Lupényban, míg a Lokomotiva Krajován játssza első mérkőzését. Az I. osztályú labdarúgó bajnokság sorsolása a következő: (az előállók a pályaválasztók.)

Március 16.: Hadsereg (Bukarest) — Vasas (Aranyosgyéres), Lokomotiva (Temesvár)—Láng (Ploesti). Lokomotiva RATA (Marosvásárhely)—Vörös Lobogó UTA (Arad). Hadsereg (Câmpulung)—Dinamo (Bukarest). Haladás ICO (Nagyvárad)—Dinamo (Sztálinváros). Tudomány (Kolozsvár)—Láng (Petrozseny). Március 23.: Dinamo B.—Tudomány. Láng P.—RATA. Láng Ploesti—ICO. Dinamo Sztv.—Hadsereg. UTA—Lokomotiva T. Vasas—Hadsereg C. Március 30.: Hadsereg—Hadsereg C. Láng P.—Láng Ploesti. RATA—Lokomotiva T. Dinamo Sztv.—Dinamo B. UTA

MOSZKVBAN

pénteken megkezdődött a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ökölvívó válogatottjainak tornája. Az első két nap a Szovjetunió versenyzői szerepeltek a legnagyobb sikerrel.

A TUDOMÁNY LABDARUGÓ CSAPATA 2:0 ARÁNYBAN GYŐZÖTT A HADSEREK ELLEN

KOLOZSVÁR. — A börtvényi sporttelepén vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett játszották le a Tudomány—Hadsereg barátságos labdarúgó mérkőzést, amely az egyetemi csapat 2:0 (1:0) arányú győzelmével végződött. A mindvégig élénk és változatos mérkőzésen mindkét csapat kitűnő teljesítményt nyújtott, de a Tudomány csapata a kapu előtt jobban fellállt, magukal, mint a Hadsereg. Góllövők: Munteanu és Georgescu. A két csapat a következő összejövetelben játszott: Tudomány, Niculescu.

Ioanovici, Dobrescu, Craiun, Tandru (Luca), Mihut, Munteanu, Georgescu (Tomescu), Dragoman, Kovács IV., Chiorean. Hadsereg: Fejes (Kiss), Băla, Dobai, Knelp, (Fülöp), Buss Krempaanszki, (Kajlik), Szász, Copil II., (Ambrus), Kirkósa, Szilágyi (Székely), Constantinescu. Suluca a mérkőzést jól vezette.

A délutánra kitűzött Lokomotiva—RATA (Marosvásárhely) mérkőzés elmaradt, mert a vendégesapat nem érkezett meg Kolozsvárra.

A TUDOMÁNY VÍVÓI

kitűnő teljesítményt értek el a temesvári Tudomány ellen. Női törvívásban 9:7-re győztek Orb, Szaniszló, Telegdi és Zágóni teljesítményével, férfi törvívásban ugyancsak 9:7-re győztek, míg a kardvívásban 8:8 arányban döntetlenül végződött. A legjobb teljesítményt Urai, Orbán, Benke dr., Pótra dr. és Biró érték el.

A TARTOMÁNYI

kerékpáros terepbajnokságok küzdelmein a kolozsvári versenyzőkön kívül a zsidói és tordai versenyzők is résztvettek. A nők 8 kilométeres versenyében: 1. Tuzson (Akarat) 43.35 p. 2. Olcsvári (Tudomány) 45 p. A férfiak 12 kilométeres versenyében: 1. Imre (Akarat) 39.59.2 mp. 2. Szatmári (Akarat) 40.22 p. 3. Petruta (Lokomotiva) 41.33 p. A 15 kilométeres versenyben: 1. Nagy (Lokomotiva) 1 óra 11.1 mp. 2. Vlăduț (Vasas) 1.11.59 mp.

A KOLOZSVÁR-TARTOMÁNYI ÖKÖLVÍVÓK

minden súlycsoportban győztek Désen a Radna-tartomány elleni mérkőzésen. Az egyes mérkőzések eredményei: Tudorache pontozással győz Miesz ellen. Ripka pontozással győz Moldovan ellen, Ambrus pontozással győz Imbuzan ellen. Miălaus győz Rusu ellen, aki a mérkőzés feladta. Serbu pontozással győz Katona ellen, míg Voinea győz Holcer ellen, aki a mérkőzést feladta. Négy súlycsoportban a kolozsváriak ellenfél nélkül győztek.

A LOKOMOTIVA RATA

labdarúgó csapata vasárnap Marosvásárhelyen játszott barátságos mérkőzést a szbeeni Arzenal csapattal. A mérkőzést a szbeeni csapat nyerte meg 3:1 arányban.

A MAGYAR NB I.

vasárnapi, harmadik fordulójának eredményei: Dózsa—Bástya 1:1. Honvéd—Csepel 4:1. Vasas—Győr 3:3. Kinizsi—Postás 2:1. Diósgyőr—SalBTC 4:0. Dorog—Szombathely 4:2. Pécs—Szeged 1:1. A bajnokságban a Honvéd vezet 6 ponttal, a Dorog és a Vasas 5 pontja előtt.